

Έντυπα Μέσα

14.2.2024

1. [Δεν ήταν κακόβουλη η παύση Αρχηγού](#)

15.2.2024

1. [Επείγει η ετοιμασία στρατηγικού σχεδιασμού για τα δημόσια πανεπιστήμια](#)
2. [Δημιουργεί Πανεπιστημιούπολη ο Δήμος Πάφου](#)



«ΕΥΛΟΓΙΑ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ

Δημιουργεί Πανεπιστημιούπολη ο Δήμος Πάφου



Αυτό το διάστημα βρίσκεται σε εξέλιξη η κατασκευή των 203 φοιτητικών εστιών σε πολύ κοντινή απόσταση από το ΤΕΠΑΚ. Ένα έργο που θα ολοκληρωθεί και θα παραδοθεί με την έναρξη του νέου ακαδημαϊκού έτους τον Σεπτέμβριο

ΓΡΑΦΕΙ: ΜΑΡΙΟΣ ΕΥΡΥΠΙΔΟΥ

Ένα μεγαλεπήβολο έργο προχωρεί προς υλοποίηση ο Δήμος Πάφου στην περιοχή που βρίσκεται το ΤΕΠΑΚ. Το δημιουργία μιας Πανεπιστημιούπολης που θα περιλαμβάνει πέραν από το πανεπιστήμιο, φοιτητικές εστίες, πάρκο, γήπεδα άθλησης και χώρους στάθμευσης. Όλα αυτά για χάρη των νέων που θα επιλέξουν την πόλη για τις σπουδές τους. Ο πρώτος στόχος, που ήταν η λειτουργία Σχολής ΤΕΠΑΚ στην Πάφο, επιτεύχθηκε με επιτυχία. Ακολουθεί η ανέγερση 203 δωματιών διαμονής των φοιτητών και ακολούθως η κατασκευή όλων των άλλων έργων στα 32 οικόπεδα σε κοντινή απόσταση από το ΤΕΠΑΚ. Παράλληλα, τον Ιούνιο αναμένεται να λειτουργήσει και το Αμερικάνικο Πανεπιστήμιο της Βηρυτού στην Κάτω Πάφο. «Οι ενέργειες του δήμου στοχεύουν στην περαιτέρω ανάπτυξη και στη διαρκή πρόοδο της Πάφου», δηλώνει στον «Πολίτη» ο δημοτικός σύμβουλος της ΕΔΕΚ Φίλιππος Φιλίππου, για να τονίσει ότι «ο Δήμος Πάφου είναι πρωτοπόρος, καθώς κανένας άλλος δήμος δεν έχει ιδιόκτητες φοιτητικές εστίες».

Τα δύο πανεπιστήμια
«Ευλόγια» χαρακτήρισε ο κ. Φιλίππου



τη λειτουργία των δύο πανεπιστημίων, της Σχολής του ΤΕΠΑΚ και του Αμερικάνικου Πανεπιστημίου της Βηρυτού «Είναι ένα όνειρο που γίνεται πραγματικότητα. Η δημοτική αρχή, με τη λειτουργία αυτών των δύο πανεπιστημίων έχει στόχο να διατηρήσει τα λαμπρά μνημεία, τους νέους επιστήμονες, στην Πάφο, παρά να φεύγουν σε άλλες επαρχίες, ή άλλες χώρες και να χάνονται». Σύμφωνα με τον κ. Φιλίππου, ο Δήμος Πάφου στοχεύει να δημιουργήσει και άλλα πανεπιστήμια, «όπως Πανεπιστήμιο Ιατρικής και Νοσηλευτική Σχολή, αλλά και να πετύχει την αναβάθμιση του γενικού νοσοκομείου της πόλης, έτσι ώστε σε κάποια φάση να μετατραπεί σε πανεπιστημιακό νοσοκομείο κ.λπ.».

Το ΤΕΠΑΚ, στη φετινή πρώτη χρονιά λειτουργίας του, φιλοξενεί τριακόσιους φοιτητές και φιλοδοξεί κάθε χρόνο να τους αυξήσει. Οι κτηριακές εγκαταστάσεις έχουν τη δυνατότητα να φιλοξενήσουν πέραν από 2.000 φοιτητές. Το Αμερικάνικο Πανεπιστήμιο της Βηρυτού που βρίσκεται υπό κατασκευή, αναμένεται να είναι έτοιμο μέσα στον Ιούνιο για να δεχθεί και αυτό τους νέους φοιτητές στις κτηριακές του εγκαταστάσεις. «Η λειτουργία των δύο πανεπιστημίων και η κάθοδος φοιτητών θα βοηθήσει οικονομικά, επαγγελματικά και πολιτιστικά ολόκληρη την επαρχία», αναφέρει ο κ. Φιλίππου.

Φοιτητικές εστίες
Η κατασκευή των φοιτητικών εστιών

κοντά στο ΤΕΠΑΚ ξεκίνησε την 1η Νοεμβρίου 2023 και έχει ως ημερομηνία παράδοσης έναν χρόνο αργότερα. «Ο εργολάβος όμως σκοπεύει να ολοκληρώσει και να παραδώσει το έργο έναν μήνα νωρίτερα για να μην χαθεί η φοιτητική χρονιά», αναφέρει ο δημοτικός σύμβουλος της ΕΔΕΚ. Το έργο περιλαμβάνει την ανέγερση 203 φοιτητικών εστιών, χώρους υποδοχής και ανάπλαση ολόκληρου του περιβάλλοντος χώρου με κατασκευή πλατείας, κυκλικού κόμβου και χώρων πρασίνου. Το έργο θα κοστίσει περίπου 12 εκατομμύρια, ποσό που θα καταβληθεί από τον Δήμο Πάφου. «Ο Δήμος Πάφου, ως μη κερδοσκοπικός οργανισμός, έχει ως στόχο να κάνει απόδοση αυτού του ποσού στα επόμενα 10-15 χρόνια», αναφέρει ο κ. Φιλίππου. Δίπλα από τις φοιτητικές εστίες υπάρχουν 32 άδεια οικόπεδα, στα οποία ο Δήμος Πάφου σκοπεύει να κατασκευάσει γήπεδα τένις και καλαθοσφαίρας, πεζοδρομους, πάρκο, υποδομές, χώρους στάθμευσης για τους φοιτητές κ.λπ. «Θέλουμε να προσφέρουμε ποικίλες δραστηριότητες στους φοιτητές μας. Θα είναι ένας χώρος όπου ο φοιτητής θα μπορεί να απολαμβάνει στο μέγιστο τη φοιτητική ζωή στην πόλη μας», ανέφερε καταληκτικά στον «Π» ο Φίλιππος Φιλίππου.



Επείγει η ετοιμασία στρατηγικού σχεδιασμού για τα δημόσια πανεπιστήμια

Με συμπληρωματικούς προϋπολογισμούς θα καλυφθούν οι πρόσθετες ανάγκες του Π.Κ.

Επείγει η ετοιμασία στρατηγικού σχεδιασμού για τα δημόσια πανεπιστήμια, τόνισε χθες ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Χρίστος Χριστοφίδης, καλώντας την ίδια ώρα την κυβέρνηση να αναλάβει τις ευθύνες της.

Συγκεκριμένα, χθες η Επιτροπή Παιδείας της Βουλής εξέτασε τον προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου Κύπρου και παρ' όλο που ο προϋπολογισμός που κατατέθηκε ήταν ισοσκελισμένος με έσοδα και δαπάνες ύψους €188,4 εκατ., στην ουσία, όπως αναφέρθηκε, ο προϋπολογισμός είναι ελλειμματικός κατά €22,1 εκατ. κυρίως λόγω τρεχουσών και κεφαλαιουχικών δαπανών. Συγκεκριμένα, οι πρόνοιες που παρουσιάστηκαν ήταν πολύ μειωμένες σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες και αναφέρθηκε ότι οι πρόσθετες ανάγκες θα καλυφθούν με συμπληρωματικό προϋπολογισμό. Επίσης, υπολογίστηκε ότι το έλλειμμα για το 2025 θα ανέλθει στα €31,2 εκατ. και για το 2026 στα €36,6 εκατ.

Από την πλευρά του ο Χρ. Χριστοφίδης σημείωσε πως το Πανεπιστήμιο Κύπρου τα τελευταία χρόνια κάνει άλματα σε ό,τι αφορά τις διεθνείς κατατάξεις. «Η στήριξή μας είναι δεδομένη προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου, όπως και σε όλα τα δημόσια πανεπιστήμια, καθώς και σε άλλα πανεπιστήμια του τόπου, για έναν επιπρόσθετο λόγο: τα δημόσια πανεπιστήμια βρίσκονται, αντικειμενικά, στο κέντρο ενός τυφώνα τεραστίων ιδιωτικών συμφερόντων και πολιτικο-ιδεολογικών επιθέσεων. Κατά την άποψή μας, δεν ήταν καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι προ-



έκυψε ένας χουντικός στο Συμβούλιο του ΤΕΠΑΚ. Ήταν μια μεθοδευμένη προσπάθεια από συγκεκριμένους κύκλους. Έχουμε υπογραμμίσει ότι ο καλύτερος τρόπος να προστατευτούν τα δημόσια πανεπιστήμια είναι η εξυγίανση και το "συστάρισμα" των ίδιων των πανεπιστημίων».

Επίσης, ο κ. Χριστοφίδης σημείωσε πως το Υπουργείο Οικονομικών και το Υπουργείο Παιδείας επιδεικνύουν εδώ και αρκετά χρόνια μια αμέλεια στη χάραξη στρατηγικής με ακαδημαϊκούς όρους -που θα προέλθουν βέβαια από τα ίδια τα πανεπιστήμια- αλλά και οικονομικούς όρους, για το πού οδεύουν τα δημόσια πανεπιστήμια.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής βουλευτής ΔΗΚΟ, Παύλος Μυλωνάς, εξέφρασε προβληματισμό από τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν και είπε ότι η Επιτροπή ζητά διαφάνεια, έλεγχο και εξηγήσεις για

πολλά θέματα. Αναφερόμενος στα ελλείμματα που προβλέπονται τόσο για το 2024, όσο και για το 2025 και το 2026, είπε ότι χρειάζεται να σημάνει συναγερμός στα αρμόδια Υπουργεία Παιδείας και Οικονομικών, αφού όπως ανέφερε πρόκειται για χρήματα των φορολογούμενων.

Εξέφρασε την άποψη ότι υπάρχει σπατάλη πόρων στο Πανεπιστήμιο και ότι υπάρχει ανάγκη προτεραιοποίησης αναγκών από την εκτελεστική εξουσία. Πρόσθεσε ότι τόσο τα δημόσια πανεπιστήμια, όσο και τα ιδιωτικά, θα πρέπει να στηριχθούν από το κράτος, αλλά θα πρέπει να περιοριστεί το «λίπος».

Παράλληλα, διερωτήθηκε γιατί πρέπει να υπάρχουν οι ίδιες σχολές και τμήματα και σε διαφορετικά κρατικά πανεπιστήμια και ο διορισμός επιπλέον αξιωματούχων.



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Τετάρτη, 14-02-2024
Σελίδα: 12
Μέγεθος: 567 cm²
Μέση κυκλοφορία: 81441
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Απερρίφθη η
αγωγή Μιχαλάκη
Παπαγεωργίου για την
απόφαση του
τέως Προέδρου,
Νίκου Αναστασιάδη



Το Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας απέρριψε την περασμένη εβδομάδα την αγωγή που κατέθεσε ο πρόην Αρχηγός Αστυνομίας, Μιχαλάκης Παπαγεωργίου, κατά του Γενικού Εισαγγελέα, ζητώντας αποζημιώσεις για την παύση του το 2014 από τον τότε Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο Αναστασιάδη, εθός μετά τα επεισόδια στο ΤΕΠΑΚ στην παρουσία του τότε Τ/κ ηγέτη, Μεχμέτ Αλί Ταλάτ.

Το Δικαστήριο αφού άκουσε τη μαρτυρία του πρόην Αρχηγού την οποία έκρινε ως αδιόπιστη, καθώς και τον μαρτύριο υπεράσπισης (πρόην μελών της Αστυνομίας) που αναφέρονταν σε ψιθόρους ότι ο τότε υπουργός Δικαιοσύνης, Ιωνάς Νικολάου, καταφερόταν εναντίον του και πως προώθησε το «φράγμα» του, απέρριψε τελικά την αγωγή. Όπως σημειώνει ο Δικαστής Α. Λουκά, αν και ο ενάγων κρίνεται αξιόπιστος, «δεν θα μπορούσα να δεχθώ ότι απώλεσε τη δυνατότητα εξεύρεσης νέας εργασίας, λόγω της επιστολής παύσης του ή της δημοσίευσης του περιεχομένου της». Μέσα από την ακρόαση της υπόθεσης, ήρθαν στο φως οι ταραχώδεις μέρες του Μαρτίου 2014, όταν μετά τα επεισόδια του ΕΛΑΜ στο ΤΕΠΑΚ στην παρουσία του Τ/κ ηγέτη, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας την επομένη με επιστολή του έπαυσε τον τότε Αρχηγό, καταλογίζοντας του ευθύνη για την μη πάταξη του οργανωμένου εγκληματίου, ασέβεια προς τις αποφάσεις Δικαστηρίου κ.ά.

Ο ενάγων μετά την παύση του, είχε αποστείλει στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, επιστολή με την οποία καταφερόταν εναντίον του υπουργού Δικαιοσύνης, Ιωνά Νικολάου, στην εχθρική του στάση εναντίον του και σε δεδηλωμένη προσπάθεια «φραγμάτωσής» του από αυτόν, όπως ισχυριζόταν ο Μιχαλάκης Παπαγεωργίου. Επισόναψε και παράρτημα όπου κατέγραφε υποκαπικές συμπεριφορές του υπουργού Δικαιοσύνης εναντίον του. Το Δικαστήριο,

ωστόσο, δεν έλαβε υπόψη αυτές τις αναφορές, καθ' ότι στο δικόγραφο δεν υπήρχε αναφορά στον τότε υπουργό, αλλά μόνο στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Αναφέρεται επί τούτου: «Ένα Δικαστήριο δεν επιτρέπεται να πιθανολογεί, σε επίπεδο εικασίων ποιος, πότε και γιατί αποφάσισε ότι πρέπει να παυτεί ο ενάγων. Ακόμα όπως προαναφέρθηκε μαρτυρία που αφορά τον υπουργό Δικαιοσύνης και την όποια κακόπιστη συμπεριφορά του δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή, αφού δεν έχει δικογραφηθεί». Και προσθέτει το Δικαστήριο: «Αείζει όμως να αναφερθεί και κάτι άλλο. Τόσο κατά την ακρόαση της αγωγής όσο και στην αγόρευση του, ο ενάγων υποστηρίζει ότι

δεν ήταν της αρεσκείας του Προέδρου της Δημοκρατίας και ήταν προαποκρασιμένο να παυτεί. Κάτι τέτοιο όμως δεν καταδείχθηκε με τη μαρτυρία που παρουσιάστηκε ενώπιον μου. Ότι επιχειρήθηκε να εισαχθεί ήταν το αδικογράφητο της πολεμικής του τότε υπουργού Δικαιοσύνης εναντίον του ενάγοντα. Οι φράσεις, οι επιστολές, οι ψιθόροι και οι υποβολιμαίες ενέργειες του υπουργού, είναι που κατέληξαν στην παύση του ενάγοντα, όπως ο ίδιος επιχειρηματολόγησε». Στην απόφαση το Δικαστήριο έκρινε με βάση τη μαρτυρία που κατατέθηκε ότι δεν αποδείχθηκαν τα τρία αναγκαία στοιχεία για να επιτύχει η αγωγή, δηλαδή:

επιστολής του Προέδρου με την οποία έπαυσε τον Αρχηγό.

- Η κατοβολία πίσω από την ενέργεια αυτή.

- Η απόδειξη ειδικής ζημιάς.

Τέλος, το Δικαστήριο έκρινε ότι οι αναφορές του Προέδρου της Δημοκρατίας στην επιστολή παύσης του κ. Παπαγεωργίου δεν έγιναν κακόπιστα, αφού καμία κακόπιστη συμπεριφορά δεν αποδείχθηκε ή έστω του αποδόθηκε. «Όσα περιλαμβάνει η επιστολή του, έστω και αν σε κάποια δεν ενδεχόταν ο ενάγωντας, είναι πραγματικά γεγονότα και αφορούσαν την Αστυνομία, της οποίας ήταν Αρχηγός. Η όποια άποψη και τοποθέτηση του τότε Προέδρου της Δημοκρατίας, σε σχέση με πλημμελή εκτέλεση καθηκόντων, στήριζόταν σε αυτά τα γεγονότα και την ιδιότητα του ενάγοντα».

Σημειώνεται ότι το Δικαστήριο στην απόφαση του χαρακτηρίζει το ΕΛΑΜ ως «ακραία παράταξη» αναφέροντας ότι «ο ενάγων δεν αναμένει να λάβει γνώση της ανακοίνωσης ακραίας παράταξης για πορεία διαμαρτυρίας την 26/3/2014, όπως του υποδείχθηκε. Μόλις τη μέρα που θα διεξαγόταν η εκδήλωση ενημερώθηκε η Αστυνομία σε σχέση με την παρουσία του ενάγοντα που ήταν σε υπηρεσία». Παρεμπιπτόντως αναφέρεται ότι πριν λίγο καιρό το Ανώτατο Δικαστήριο είχε απορρίψει έφεση του κ. Παπαγεωργίου κατά της παύσης του, βρίσκοντας ότι το δικαίωμα του Προέδρου για παύση του Αρχηγού και Υπαρχηγού της Αστυνομίας είναι ανέλεγκτο.

Δεν ήταν κακόβουλη η παύση Αρχηγού

» Μετά τα γεγονότα στο ΤΕΠΑΚ
» Αναφορές στην κόντρα με Ιωνά Νικολάου